
 

NEWS RELEASE 
2012 年 10 月 24 日 

 
 
 

 
 
生活用品製造卸のアイリスオーヤマ株式会社（本社：仙台市、代表取締役社長：大山健

太郎）が運営するＷＥＢマガジンサイト“アイリス暮らし便利ナビ”は、サイト会員を対

象に「年末大掃除に関するアンケート」をおこないました。アンケート結果から見える現

状と傾向についてお知らせいたします。※詳細データは３枚目に添付 
 
■ 昨年末に大掃除をした割合は約７割 ３割は忙しさから実施せず 

昨年(２０１１年)末に大掃除を実施した割合は全体の６９%でした。実施した理由とし

ては「キレイにして新年を迎えたいから」がもっとも多く、次いで「習慣化しているか

ら」「年末しかまとまった掃除ができないから」と続きます。一方で実施しなかった理由

としては「忙しくて時間がとれなかった」が４１％ともっとも多い結果でした。なお、

今年(２０１２年)の年末の大掃除の予定については８３%が「実施する予定」と回答して

います。昨年の実施割合と比較すると、大掃除を予定していても忙しくて実施できない

人が１割程度いることが想定されます。 
 
■ 不満の１位は「時間がかかる」 働く女性ほど短時間で済ませる傾向 

大掃除に対する不満としては「時間がかかる」が７２%と最上位で、大掃除に費やした

日数でもっとも多い回答は「３日～１週間(３２%)※」でした。また仕事を持つ女性と専業

主婦/無職の女性で比較すると、仕事を持つ女性の方がより短時間で大掃除を済ませる傾

向があります。  
 
■ キッチン周辺や排水溝が大掃除のメイン 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

「年末大掃除に関するアンケート」 
“時短”に対するニーズ浮き彫りに 

大掃除で特に力を入れて掃除を

する場所は「換気扇」「シンク・ガ

スコンロ」「風呂場や洗面所の排水

溝などの水周り」が上位に挙がりま

した。日常的に使い、油などのガン

コな汚れがたまりやすい場所がメ

インであることが分かります。多く

の時間を費やしている要因として、 
このような場所の掃除に時間と手間がかかっていることが考えられます。 

※１１年末に大掃除をしたと回答した人のうち 

窓・網戸 58%
換気扇 57%
シンク・ガスコンロ 55%
お風呂場・洗面所の排水溝など水周り 52%
床(フローリング)・カーペット 33%
鴨居や箪笥の上など高所 27%
ベランダ・外壁 19%
車 17%
その他 5%

大掃除の時、特に力を入れて
掃除する場所(複数回答)
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■ 大掃除にオススメの注目商品 
女性でもらくらく！ガンコな汚れを蒸気で落とす！ 
 

 
 

   
 
 
  
 
 
 
  
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

商品仕様 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

≪一般的な清掃方法の１/４の時間でキレイに≫ 

レンジフード壁面のよごれ 

スチームクリーナーで清掃（５分） 

※アイリスオーヤマ調べ 

年末大掃除に向けて、新しい別売パーツを発売 

同程度の汚れを一般の洗剤で清掃したとき（２０分）と比べて、

約１/４の所要時間できれいになりました。 

蒸気の力で汚れを浮かせるので強くこする必要がなく、水しか

使わないので洗剤独特の臭いも気になりません。99.9%除菌も

できるので、キッチンなど食品を扱う場所にも適しています。

また温度の上がり 
過ぎを抑制する機 
能など、安全面に 
も配慮しています。 

スチームクリーナーコンパクトタイプ 

スチームクリーナーと接続すれば 
便器のフチ裏などの除菌、普段は 
通常のブラシとして使用できます 
 

 

トイレ 
ブラシ 
ケース付 

すきまブラシ（３個） 
蛇口の隙間など細かい部分も

掃除できます。 

真鍮ブラシセット（３個）
コンロの五徳など 
焦げ付きやサビに最適です。 
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【参考資料】「年末大掃除に関するアンケート」概要 
アンケート実施期間：２０１２/９/２５~１０/２ 回答者数:２１９０人 対象者:アイリス暮らし便利ナビ会員  

Ⅰ.アンケート回答者の基本データ 

 
 
 
 
 
 
 
 
   

Ⅱ.アンケートの結果データ 
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実施
していない

31%

実施した
69%

キレイにして新年を迎えたいから 50%
習慣化しているから 25%
年末しかまとまった掃除ができないから 16%
みんなやっているからなんとなく 8%
その他 1%

大掃除を実施した理由(複数回答)

無回答
1%

男性
37%

女性
62%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無回答

女性

男性

１０代以下 ２０代 ３０代 ４０代
５０代 ６０代 ７０代以上

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専業主婦/無職

仕事を持つ女性

半日以下 1日以内 2日 3日～1週間

1～2週間 2週間以上 その他

21%

18% 23%

30% 30%

41%

時間がかかる 72%
身体への負担が大きい・疲れる 66%
汚れ・ホコリなどがなかなか落ちない 63%
掃除してもすぐによごれる 40%
汚いのであまり触りたくない 19%
その他 3%

大掃除に対する不満（複数回答）

忙しくて時間がとれなかった 41%
掃除が好きではない・疲れるから 25%
普段まめに掃除しているので必要ない 17%
その他 12%
汚れが気にならない/気にしないから 5%

大掃除を実施しなかった理由 (複数回答)

＜１１年末大掃除の実施状況＞ 

＜１２年末大掃除の予定＞

＜大掃除に費やした日数(女性のみ)※＞ 

＜大掃除に費やした日数※＞ 

※１１年末に大掃除をしたと回答した人のうち 

実施しない
予定
4%

実施
する予定

83%

わからない
13%


